    Создав семью, Затонские Е.В. и Р.Ю. решили продолжать традиции своих родителей и, конечно, создавать свои. Одна из традиций – здоровый образ жизни. Воспитывая двух сыновей, родители прививают им любовь к спорту, открывают различные другие таланты, демонстрируют творческое и ответственное отношение к любому делу и жизни в целом. 

    Одним из главных воспитательных условий считают личный пример. 

    Затонский Родион Юрьевич 13 лет - ведущий специалист ФК и спорта Администрации Куйбышевского района, тренер ДЮСШ по баскетболу и тренер сборной города по баскетболу.  Юные спортсмены под руководством своего тренера добиваются высоких результатов. Наиболее значимые из них: 2012 г. – 1 место в Первенстве НСО по баскетболу среди юношей 1997/98 г.р. (Татарск)

2013 г. – 1 место в спартакиаде среди старших школьников (Куйбышев)

2013 г. – 1 место в IX Фестивале НСО  по баскетболу среди юношей 1997/98 г.р. (Маслянино)

2013 г. – 2 место в Первенстве НСО по баскетболу среди юношей 1997/98 г.р. (Черепаново)

2013 г. – 3 место в Кубке города по баскетболу среди мужских команд (Куйбышев).

С 1998 года Родион Юрьевич является тренером сборной Куйбышевского района. Команда ежегодно входит в тройку лидеров по итогам спортивных соревнований года.

Затонский Р.Ю. является победителем Областных фестивалей «За здоровый образ жизни» в соревнованиях по стритболу (Чистоозёрное 2012 г., Татарск 2012., Барабинск 2013 г.), в 2005 году присвоено звание Отличника Физической культуры и спорта.

Награждён Благодарственным письмом Главы Куйбышевского района за развитие спорта в Куйбышевском районе, грамотой ДЮСШ за развитие спорта в Куйбышевском районе.

 Затонская Елена Валериевна после окончания вуза по настоящее время работает учителем физической культуры в МБОУ СОШ № 10 (стаж работы 19 лет). Главное качество этого педагога – активность, познавательность, оптимизм, желание и умение работать вместе с другими и воспитывать детей духовно и физически. Постоянно самосовершенствуясь, Елена Валериевна внедряет в учебный процесс современные педагогические технологии, с  2013 года  ведёт в школе занятия по адаптивной физкультуре. На протяжении нескольких лет в спорткомплексе «Олимп» педагог работает с группой детей-инвалидов, предоставляя им возможность развиваться физически, выполнять посильные упражнения и просто общаться. 
Являясь активным приверженцем здорового образа жизни, прививает учащимся потребность в занятиях спортом: с 2011 года с учащимися ежегодно участвуют во всероссийских акциях «Кросс наций», «Лыжня России». Деятельность педагога носит инновационный, творческий характер. Она осуществляет тренировочный процесс, вследствие которого ребята успешно выступают в школьных, городских и муниципальных мероприятиях. Воспитанники Елены Валериевны входят в сборные района по баскетболу, волейболу.

Учащиеся Елены Валериевны – постоянные участники спортивных соревнований по различным видам спорта, имеют следующие достижения за 2012, 2013 года:

· эстафета 4х100 (мальчики) – III место;

· эстафета, посвященная Дню учителя - I место (6 класс, мальчики), I место(7-8 класс, девочки), III место(4-5 класс, мальчики), III место (6-8 класс, девочки);

· спортивные соревнования в рамках Декады инвалидов - II место;

· соревнования по баскетболу (в зачет спартакиады школьников) - I место;

· соревнования по волейболу (в рамках Президентских соревнований) - II место;

· соревнования по стритболу (в рамках Президентских соревнований) - II место;

· кросс (в зачет спартакиады старших школьников) – III место;

· соревнования по пионерболу(девочки) - I место;

· Всероссийская акция «Кросс Наций» - II,III места. 
Елена Валериевна неоднократно поощрялась Грамотами:

2012 год – Грамота отдела физической культуры и спорта управления культуры, спорта и молодёжной политики;
2013 год – Благодарность за подготовку участников и результативность  в муниципальном этапе Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры»;

     - За организацию и проведение Международного конкурса-игры по физической культуре «Орлёнок»;

     - За высокий профессионализм при организации и проведении НПК школьников «Школа успеха»;
     - Благодарность управления образования администрации Куйбышевского района за вклад в воспитание детей.

В школе Елена Валериевна ведёт большую методическую работу, она является наставником для молодых учителей по специальности, к ней постоянно идут студенты для прохождения педагогической практики. В 2013 году Елена Валериевна стала участницей различных видеоконференций: «Учебно-методический комплекс «Школа России» - образовательный ресурс реализации ФГОС ООО», «Работа школьной службы здоровья в рамках ФГОС».

Елена Валериевна – творческий человек, увлекается вышивкой бисером. Её работы известны большому кругу ценителей красоты. Этому способствует активное участие в различных выставках прикладного искусства, творческих конкурсах. В 2011 году целая страница газеты «Вести» была посвящена Елене Валериевне и её увлечениям. В 2013 году Затонская Е.В. стала лауреатом фестиваля художественного творчества работников образования Новосибирской области «Признание», её работы можно было увидеть на творческой  выставке, посвященной празднованию Дня учителя. Являясь классным руководителем пятого класса, Елена Валериевна увлекла вышивкой и своих учащихся.
Семейные традиции вести здоровый образ и совершенствоваться в физическом развитии, сложившиеся уже в нескольких поколениях семей, передаются  детям.

Старший сын Валерий с детского сада принимает активное участие в спортивной жизни города, района, участвуя в различных семейных соревнованиях: «Папа, мама, я – спортивная семья», акциях «Кросс нации», «Лыжня России» и т.д. 

С третьего класса Валера стал заниматься в ДЮСШ в секции баскетбола, (где тренером является Затонский Родион Юрьевич). Участвует в соревнованиях по баскетболу различного уровня: от спартакиады среди школьников (1 место 2013 г.) до первенства Новосибирской области (1 место 2012 г.). В данный момент имеет 1 юношеский разряд. 

Интересы Валеры не ограничиваются только спортом, он развивается и духовно, посещая художественную школу. И во время занятий в художественной школе, и сейчас, будучи её выпускником, Валерий принимает активное участие в различных художественных и творческих конкурсах, является неоднократным победителем и призёром:
- I место (в двух номинациях) в районном этапе XV Международного фестиваля «Детство без границ» (2013);

 - II место во всероссийском конкурсе детского творчества «Твоя олимпиада. Сочи 2014» (2014);

- участие во всероссийском конкурсе «Твой шанс» (2014);

- победитель в номинации регионального этапа конкурса «Разговор о правильном питании» (2013);

- диплом лауреата III степени в областной детской художественной выставке (Санкт-Петербург) (2013);

- участие в районном конкурсе «Молодой избиратель»(2013);

- 6 место в регионе среди всех участников в конкурсе-игре по ОБЖ «Муравей»(2013);

- участие в районном конкурсе «Талант рождается в семье».

Младшему сыну Константину 4 года, несмотря на свой юный возраст, он тоже имеет достижения: участвовал в районном конкурсе «Я горжусь своим папой» (3 место), принимал участие в фотовыставке «Спорт с пелёнок». В 2013 году Затонский Константин был отмечен Грамотами как самый младший участник Всероссийского Дня бега, самый младший участник XXXI Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России-2013».
Спортивная жизнь семьи Затонских не ограничивается работой. Это по-настоящему их личная жизнь. По выходным дням семьёй посещают бассейн, каток, спортивный зал, ходят на лыжах. Принимают активное участие в спортивной жизни города и района: участвовали в XXXII летних сельских спортивных играх в р.п. Черепаново, в соревнованиях среди спортивных семей, где заняли 4 место, «Лыжня России 2012, 2013 г.г.», «Кросс нации 2012, 2013». 

Несмотря на большую загруженность на работе, на тренировках, семья находит время собираться вместе для занятий любимыми делами. Дом Затонских очень гостеприимный, там всегда уютно и рады гостям. Каждый имеет увлечение, отличное от спорта: Родион Юрьевич занимается танцами, Елена Валериевна вышивкой бисером, разведением цветов, Валерий делает большие успехи в искусстве, Константин с большой готовностью помогает всем во всех делах.

